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Първият информационен бюлетин на Break the Chain е
тук 

и ние сме развълнувани да споделим информацията за
нашия проект с всички, които се интересуват от

медийна грамотност и борба с фалшивите новини и
дезинформацията онлайн!

 
Проектът стартира през януари 2022 г. 

като сътрудничество на шест европейски държави
(България, Кипър, Чешката република, Нидерландия,

Франция и Испания), които решиха да обединят
усилията си и да допринесат за повишаване на

осведомеността относно отговорното използване на
медиите и да помогнат на възрастните да разберат

опасността от дезинформацията.
 

В бюлетина ще намерите основната информация за
проекта "Прекъсване на веригата", 

неговите цели и резултатите, които искаме да
постигнем. 

Във втората част можете да прочетете за нашите
изводи и резултатите от въпросника, с който

започнахме проекта. 
 

Не се колебайте да се свържете с нас или да ни
последвате в социалните мрежи. Ние сме отворени за

дебати и сътрудничество!
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НАШИТЕ ЦЕЛИ И СТРАТЕГИЯ

Прекъсване на веригата има за цел да помогне на
възрастните да идентифицират 
въздействието на фалшивите новини и
дезинформацията върху нашето поведение и да
намерят начини да променят ситуацията. 

Ние предлагаме цялостен подход, като се фокусираме
върху въвеждането на цялата необходима информация
за фалшивите новини и дезинформацията, тяхното
въздействие върху нашите решения и начините за
тяхното откриване.

Повишаване на осведомеността относно умишлената
дезинформация и фалшивите новини
Да подпомагаме възрастните над 55 години в
откриването и справянето с фалшиви новини и
дезинформация онлайн 
       и да подобрят уменията си за медийна грамотност
Да подкрепяме преподавателите на възрастни в
разработването на иновативни подходи за обучение

Наръчник за обучение: за преподаватели на
възрастни, които въвеждат темата за
дезинформацията 
       и предоставяне на методически съвети как 
       да подхождат към проблема - публикувано този
месец
Уеб приложение: с дейности по темата за фалшивите
новини и дезинформацията за възрастни, за да
подобрят своите умения и знания с 

       Ще разработим три резултата от проекта, които ще ни
помогнат да постигнем целите си:



ПОДГОТВИТЕЛНА ФАЗА НА ПРОЕКТА

Динамичен демонстратор: онлайн учебна
среда с интерактивни сценарии от реалния
живот, така че възрастните да могат да
получат допълнително разбиране на
концепциите за фалшиви новини и
дезинформация - завършен февруари/24

тестове, текстове и видеоклипове - завършени
септември/23

В началото на проекта Break the Chain, 
помолихме учители и обучители по медийна
грамотност от шестте държави да попълнят
въпросник, насочен към отразяване на
актуалната ситуация с фалшивите новини и
дезинформацията и съвременните
образователни практики. Резултатите служат 
като важен принос за разработването на 
на наръчника. В същото време създадохме 
Сравнителен доклад, базиран на
националните доклади от всички
партньорски държави, който картографира 
на дезинформацията и националните и
международните реакции по въпроса.

РЕЗУЛТАТИ ОТ ВЪПРОСНИКА

 ДОКЛАД ЗА СЪПОСТАВКА 
ЗА СЪСТОЯНИЕТО НА
ДЕЗИНФОРМАЦИЯТАRMATION

Въпросникът беше попълнен от 116 преподаватели по
медийна грамотност, повечето от които работят в
неправителствени организации, но също и в центрове за
обучение на възрастни, организации за медийна
грамотност, изследователски институции или държавни
образователни органи. Ето списъка с най-значимите
констатации:
броят на обученията, предлагани на възрастни, не е
достатъчен, като се има предвид, че те се сблъскват с
дезинформация почти всеки ден
от всички медийни платформи социалните мрежи са на
върха по отношение на 
       на дезинформация
най-популярните инструменти за обучение са
изследователските дейности, следвани от използването 

       на различни статии или видеоклипове

най-популярните методи на преподаване са
изследователските дейности, следвани от учене,
основано на проучвания, учене от връстници 
       и смесеното обучение.
основните предизвикателства пред курсовете за
възрастни са липсата на методология, следвана от
липсата на умения за работа с ИКТ и медийна
грамотност и липсата на налични ресурси,
недоверието на учениците, дълбоко вкоренените им
убеждения, нежеланието да променят отношението си
или дори нежеланието да участват в курса
в сравнение с по-младите поколения, възрастните над
55 години като цяло не са толкова свикнали с
технолгията, разнообразната медийна сцена, рядко
разбират функционирането на социалните мрежи,
рядко сравняват повече източници, по-малко гъвкави
са в промяната на мнението си и по-малко мотивирани 
       да научават нови неща

Изводите, които правим от проучването, са 
основните принципи на методологията, която
предоставяме в нашето Ръководство за обучение. Искаме
да предоставим нови перспективи и вдъхновение на
всички обучители по трудния път на обучението на
възрастни над 55 години по сложната тема за фалшивите
новини и дезинформацията.

Националните доклади от всеки партньор са
обединени в доклад за сравнение. 
с подробно описание на ситуацията 
на дезинформацията, включително правната и
политическата рамка и отговорите от страна на 
на правителството, частния сектор и гражданското
общество. Въпреки че има различия, 
особено по отношение на влиянието на руските
кампании за дезинформация, заключението е общо
за всички държави: В тази трудна борба са
необходими най-вече образование, търпение и
взаимно разбиране. Най-големият ни стремеж
трябва 



да разберем гледната точка на нашите съграждани
и да им помогнем да преодолеят стреса. 
от информационното претоварване и хаоса. Не
само законодателните разпоредби трябва да
защитават 
европейските граждани от негативния ефект на 
на дезинформацията, но и обща осведоменост 
на проблема, постигната чрез образование.

Можете да прочетете целия доклад на нашия
уебсайт.
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Очаквайте наръчника за обучители с въведение
в темата за дезинформацията и методически
съвети за преподаване на възрастни, който ще
бъде на разположение през ноември. В
началото на 2023 г. ще се проведе
транснационална среща, на която партньорите
ще обсъдят втория резултат от проекта - уеб
приложение. 

Да продължим да разкъсваме веригата!

https://www.break-the-chain.eu/
https://www.facebook.com/profile.php?id=100077920479913
https://mobile.twitter.com/breakthechainp1

